



## PROJEKTOVÝ ZÁMĚR / PROJEKTOVÁ ŽÁDOST

### Specifický vysokoškolský výzkum

Název projektu:	Kvalitativní analýza etických kodexů v několika organizacích a následná tvorba a návrh implementace etického kodexu pro vybranou organizaci
Hlavní řešitel:	Mgr. Zdeněk Caha, Ph.D., MBA, MSc.
Další řešitelé (studenti)	Bc. Michaela Procházková, UČO 20328
	Ing. Michaela Ruso, UČO 11820
Další řešitelé (AP):	---

### Krátký popis projektového záměru:

Projekt je zaměřen na výzkum v oblasti podnikatelské etiky, konkrétně na oblast etického řízení organizace. V popředí výzkumu bude stát etický kodex organizace, jakožto výchozí nástroj etického řízení organizace. Etický kodex je totiž vnímán jako základní nástroj etického programu organizace, který definuje pravidla vycházející z hodnot a principů organizace.

Etický kodex, představující výchozí nástroj etické infrastruktury podniku, má také úzkou vazbu na CSR, která v současné době nabývá na významu ve všech typech organizací, avšak ne vždy je správně definována i praktikována. Může být přitom zdrojem vyšší konkurenceschopnosti a zprostředkovaně i faktorem ovlivňujícím pozitivní ekonomický vývoj organizace. Téma společenské odpovědnosti je doménou především velkých, zejména nadnárodních korporací. Velký potenciál má přitom do budoucna také v segmentu malých a středních firem.

Výzkumný tým provede nejprve rešerši nejnovějších zdrojů k tématu a také etických kodexů organizací. Následně bude provedena kvalitativní analýza etických kodexů v několika vybraných organizacích. Cílem této fáze bude provést detailní analýzu několika již existujících etických kodexů. Pro tuto analýzu budou předem vytyčena jednotná kritéria hodnocení. Výsledkem bude komparativní analýza etických kodexů, v rámci, které dojde k identifikaci slabých a silných stránek kodexů.

Vytvořená analýza se pak stane podkladem pro následnou tvorbu a návrh implementace etického kodexu pro vybranou organizaci, která kodex v současné době vypracovaný nemá, ale pociťuje potřebu jeho zavedení a uvědomuje si jeho možný pozitivní přínos pro rozvoj organizace.

Výsledky získané v rámci komparativní analýzy budou využity pro tvorbu recenzovaného článku/konferenčního příspěvku, který bude v období řešení projektu zaslán do vybraného recenzovaného odborného periodika, nebo konference.

Zaměření výzkumu je jedním z nosných výzkumných směrů Katedry řízení lidských zdrojů a je i v souladu s předměty, který katedra vyučuje v rámci navazujícího studia Podniková ekonomika, a sice CSR a etika v podnikání a také Řízení lidských zdrojů.



**Popis předpokládaných výsledků:**

Literární rešerše

Komparativní analýza etických kodexů vybraných organizací

Návrh implementace etického kodexu pro konkrétní organizaci

Odborný článek zasláný do recenzovaného odborného časopisu / konferenčního sborníku

Prohloubení spolupráce s organizacemi zapojenými do výzkumu.

## Způsob zapojení studentů:

Výzkumný tým bude tvořen hlavním řešitelem a dvěma studujícími magisterského studijního programu Podniková ekonomika. Studující se budou podílet na všech fázích realizace projektu. Předpokládá se jejich zapojení v rovnoměrném rozsahu.

V první fázi bude realizována literární rešerše v odborných periodících a publikacích a rovněž vyhledávání etických kodexů organizací. V rámci vyhledávání kodexů se bude vycházet z dat veřejně dostupných, zejména na internetových stránkách organizací. Řešitelé provedou analýzu již existujících etických kodexů.

Plánovány jsou i osobní schůzky se zástupci organizací, kde je etický kodex již uplatňován. Bude připravena struktura řízeného pohovoru, případně vytvořen dotazník. Osobních schůzek se bude účastnit vždy hlavní řešitel a jeden ze studentů. Během osobních schůzek dojde k navázání, resp. prohloubení spolupráce s firemním sektorem.

Získané výstupy budou podrobeny analýze (obsahový i implementační aspekt etického kodexu v rámci dané organizace).

Dále bude vybrána organizace, která doposud etický kodex nemá vypracovaný, ale je si vědoma toho, že jeho implementace může mít pozitivní dopad. Předpokládá se tvorba etického kodexu pro vybranou organizaci. Studující se budou podílet na přípravě etického kodexu a návrhu jeho implementace a tvorby systému kontroly dodržování jeho stanovených principů.

Výsledky získané v první fázi realizace projektu poslouží také jako zdrojová data pro tvorbu odborného článku. Studující se budou podílet jak na literární rešerši, tak na samotné tvorbě publikačního výstupu. Zajistí rovněž administrativní organizační záležitosti spojené s publikačním výstupem, tj. zjištění základních informací o publikování v daném časopise/konferenčním sborníku, formální úpravu textu apod.

Zkušenosti získané během realizace projektu využijí studující během svého magisterského studia, ale tvoří i významnou přidanou hodnotu pro jejich budoucí působení na trhu práce. Přínos je spatřován nejen v obsahové náplni projektu, ale v samotné projektové činnosti a kooperativní týmové práci.

Hlavní řešitel bude v průběhu celé realizace projektu řídit práci studujících, poskytovat jim odbornou a metodickou podporu a rovněž bude osobně participovat na tvorbě výstupů projektu.

**Popis nákladových položek:**

POPIS POLOŽKY		Plán	Skutečnost	Rozdíl
<b>A</b>	<b>Mzdy zaměstnanců</b>	<i>Částka celkem</i> 5 000,-	<i>Částka celkem</i>	<i>Částka celkem</i>
1 A	<i>jméno</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>
2 A	Mgr. Zdeněk Caha, Ph.D., MBA, MSc.	5 000,-		
....				
<b>B</b>	<b>Ostatní osobní náklady</b>	<i>Částka celkem</i>	<i>Částka celkem</i>	<i>Částka celkem</i>
1 B	<i>jméno</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>
2 B				
...				
<b>C</b>	<b>Stipendia</b>	<i>Částka celkem</i> 15 000,-	<i>Částka celkem</i>	<i>Částka celkem</i>
1 C	<i>jméno</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>
2 C	Bc. Michaela Procházková, UČO 20328	7 500,-		
...	Ing. Michaela Ruso, UČO 11820	7 500,-		
<b>D</b>	<b>Provozní náklady (cestovné, materiál, kancelářské potřeby)</b>	<i>Částka celkem</i>	<i>Částka celkem</i>	<i>Částka celkem</i>
1 D	<i>název</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>
2 D				
...				
<b>Celkem</b>				
<b>E</b>	<b>Investiční náklady</b>	<i>Částka celkem</i>	<i>Částka celkem</i>	<i>Částka celkem</i>
1 E	<i>název</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>
2 E				
...				
<b>F</b>	<b>Služby</b>	<i>Částka celkem</i> 2 500,-	<i>Částka celkem</i>	<i>Částka celkem</i>
1 F	<i>název</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>
2 F	Publikační poplatek	2 500,-		



POPIS POLOŽKY		Plán	Skutečnost	Rozdíl
...				
<b>G</b>	<b>Další náklady projektu</b>	<i>Částka celkem</i>	<i>Částka celkem</i>	<i>Částka celkem</i>
1 G	<i>název</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>	<i>Částka v Kč</i>
2 G				
...				
<b>CELKEM</b>		<i>Částka celkem</i> 22 500,-	<i>Částka celkem</i>	<i>Částka celkem</i>

**Komentář k rozpočtu:**

V Českých Budějovicích 25. 2. 2020